

数月后从丹江口水库输往北京的优质水源中,我市洛河水也将汇入

南水北调,有咱洛阳水

核心提示

今年南水北调中线工程的通水之年。6月,历经11年建设的南水北调中线工程将全线试通水。汛后,来自丹江口水库的清水将如期北送,为华北地区发展“续航”。

您可能不知道,数月之后,从丹江口水库源源不断输往北京的优质水源中,就汇聚着咱们洛阳清(洛)河的水。如今,我市水源区各类水污染防治工程,将在9月底前全部完工,确保“一河清水入库”和“一库清水送京”。

1 路线:先南下入库,后北上进京

北京、天津缺水。2003年年底,从长江流域调水北上为京津地区“解渴”的南水北调中线工程启动。

南水北调中线工程南起丹江口水库,经河南、河北,基本自流至北京,总干渠全长1277公里,一期年均调水量95亿立方米。发源于我市栾川县的洛河(又叫老鹳河)是丹江口水库的重要水源之一,也是我市唯一汇入长江流域的河流。

2 水质:抓环境治理,保“清水入库”

水质决定南水北调工程的成败。根据《丹江口库区及上游水污染防治和水土保持“十二五”规划》,工程通水后,丹江口水库陶岔取水口水质达到Ⅱ类,直接汇入水库的主要支流水质不低于Ⅲ类。

为确保“一河清水入库”和“一库清水送京”,近年,我市在《规划》框架下,拧紧企业排污阀门,调整农业种植结构,改善流域生态环境,先后实施14项治理工程。

“水源区内已先后关闭取缔污染企业21家,其他企业要求严格执行环境影响评价影响制度。”任建伟说,该县积极引导工矿企业向农副产品加工、特色养殖、花卉苗木等绿色产业转型,促进流域地区

绿色发展。例如,栾川县金山矿业公司关闭停产,将积累的5000余万元资金投入抱犊寨景区深度开发,成功转型。

在农业生产方面,调整施肥结构,限制使用高毒、高残留农药,推广使用沼气等生态能源,实现种植产业结构调整,控制农业面源污染。目前,水源区内大部分耕地已推广种植彩叶苗木、中药材等生态作物,累计治理水土流失面积90平方公里。

截至目前,工业点源污染防治、农业面源污染防治、尾矿库治理等8个项目已完工。冷水镇、叫河镇和三川镇分别建设的垃圾处理厂和污水处理厂项目正加紧推进,9月底前将全部建成投用。



制图 王伯晨

3 契机:与北京结对,促开放招商

南水北调搭起了我市与北京合作的桥梁。根据2011年我省与北京签订的战略合作框架协议和2013年出台的《丹江口库区及上游地区对口协作工作方案》,栾川县与北京市昌平区结成对子,通过对口捐助和项目合作,实现双方共赢发展。

近年,我市认真分析北京市昌平区的产业优势,重点围绕现代服务业、生物

制药、生态旅游等领域,制订了对口协作工作方案。目前,已筛选对口协作援助类项目25个,总投资11.8亿元,合作类项目41个,总投资160.1亿元。

“缘于南水北调,昌平区和我市建立的合作关系,将成为我市开放招商、加快发展步伐的重大契机。”市发改委负责人说。

本报记者 白云飞 见习记者 张宁

宜阳新闻

探索职教新模式 开拓就业新途径

洛阳华富商学院致力于培养实用型人才

核心提示

近年,宜阳县积极贯彻落实“一保三放开”战略方针,不断创新市场化运作模式,鼓励企业、社会团体和个人利用社会资本投资教育领域,通过市场机制做大、做强、做优民办教育,一批民办学校相继建成并投入使用。其中,由温州华富投资管理有限公司投资兴建的洛阳华富商学院(宜阳县职业教育中心),是宜阳乃至洛阳近年单笔投资额最大的民间教育项目。该校全力打造民办职教“航母”,致力于为经济发展培养实用型人才,成为全市职业教育的生力军。

近日,河南省民办教育委员会召开第二次会员代表大会,洛阳华富商学院(宜阳县职业教育中心)被推选为河南省民办教育研究会副会长单位,同时由该校牵头组建河南省民办中等职业教育专业委员会,承担全省民办中等职业教育的示范办学重任,并将构建学习交流的平台,组织开展调查研究和学术研讨活动,为提高民办中等职业教育的教学质量提供理论依据和指导性意见。

2011年,经河南省教育厅批准,温州华富投资管理有限公司整合宜阳县3所职业学校教育资源,投资5亿元,建成了洛阳华富商学院(宜阳县职业教育中心)。该校现有在校生3000多名、教职工230多名。学校成立以来,秉持“以市场为导向,培养实用型人才”办学理念,不断深化改革,逐步探索出“助学+教育+就业+后续服务”的办学新模式,并积极开展农村扶贫创业工作,倾力为经济发展培养输送实用型人才,在解决职业学校学生上学难、就业难、就业质量不高等问题和帮助群众脱贫致富方面取得了突



洛阳华富商学院校园全景

出成绩,成为经济和社会发展的人力资源“宝库”。

实操实训 让学生学到真本领

洛阳华富商学院以推动职业教育发展为己任,十分重视对贫困学生的帮扶工作,专门设立助学奖项和助学金,帮助贫困学生顺利完成学业。

该校在国家补助政策的基础上,每年拿出近百万元资金设立“华富助学金”和“华富奖学金”,并统筹运用华富投资管理有限公司总部设立的2000万元“华富慈善助学基金”,资助贫困学生和奖励品学兼优的学生。截至目前,该校累计发放助学金60余万元,资助和奖励学生800多名。同时,该校还为在校学生提供勤工俭学岗位21个,使563名学生通过勤工俭学累计获得生活补贴10余万元,有效缓解了贫困学生的求学压力。

在确保学生学有所成的基础上,该校致力于让学生学有所得。该校立足教育本质,以市场为导向,在抓好常规性理论教学的同时,注重增强学生的动手能力,通过实操实训,帮助学生学到一技之长,将学生培养成适应社会发展和满足企业需求的优秀人才。

针对专业学科对口性非常明显的特点,该校从教、学、做等方面多管齐下,抓住特色和注重实训。该校根据当下职业教育所用教材多与行业实际有所偏差的情况,选择优秀教材及经济管理、酒店管理、英语、国学诵读、职业规划等自编教材作为学生理论教学之用,并改革传统课堂教学模式,以多媒体、课堂互动方式为主,形成特色教学。在此基础上,该校投资3000万元,建成了规模较大的实训大楼,成立学校实训中心,设立了金融实训室、营销实训室、财务实训室、电子实训室、模拟银行、模拟证券大厅、模拟财富中心等26个专业对口的模拟实训室,让学生在理论学习的同时,有足够时间进行实操实训,不断增强动手能力。

截至目前,该校累计开展实训教学1万余次,使2000多名学生学到了实用型真本领,为就业奠定了良好基础。

订单培训 为学生铺平就业路

培养社会需要的实用型人才,让毕业生找到一份称心如意的工作,是洛阳华富商学院的办学目标。该校精心设计了“攀亲结缘企业,顶岗实习就业”的教学方针,探索全方位、全过程、以能力为本的“多证式”“订单式”



华富商学院学生在温州德力西电气集团实习

人才培养模式。

宜阳县产业集聚区是河南省首批产业集聚区,已进驻企业100余家,形成了装备制造专业园、轴承专业园、电子电器专业园、新材料专业园、食品生物医药专业园“一区五园”的工业发展格局。洛阳华富商学院立足本地,发挥优势,与数十家大型企业建立了人才培养关系,按照产业需求和岗位特征,采取“市场有需求,专业就应时而动”的培养模式,开设了财务管理、计算机技术及应用、电子电器应用与维修等13个具有针对性的实用型专业,教学模式有计划地向县产业集聚区倾斜,最大限度为进驻项目提供充足、实用的高素质人才资源。

同时,该校通过中国最大的酒店人才资源网站——第一团队酒店招聘网的牵线搭桥,先后与上海港雅阁大酒店、浙江温州国际大酒店、德力西电气集团、天正电气集团等国内近百家优秀企业合作,形成了稳定的“长三角”实习就业基地。目前,该校已有1000余名学生除在河南、上海、浙江等地实习就业外,还分别在珠海、广州、深圳等沿海城市实习就业,均受到用人单位好评。

为切实做好实习就业安置工作,减轻企业负担,该校还专门组建了学生后续服务管理机构,并结合第一团队酒店招聘网,配备后续服务管理教师,与学生同吃同住,

面对面交流 零距离沟通

市中院到偃师征求市人大代表的意见和建议

本报讯(特约记者 石笑飞)昨日,市中级人民法院有关负责人带领相关人员到偃师市征求市人大代表的意见和建议。

市中院有关负责人向王宗灿等8名市人大代表通报了《关于建立和完善向人大代表定期报告工作机制的情况报告》《2014年邀请驻洛各级人大代表、政协委员旁听庭审及见证执行活动方案》《洛阳市中级人民法院关于加强和完善陪审员管理考核的情况报告》等,对王宗灿等市人大代表在市十四届人大一次会议上提出的有关议案办理情况进行了反馈。

代表们认为,市中院重视代表联络工作,认真办理、及时面对面反馈代表提出的议案和建议,不断改进各项工作,体现出主动接受人大代表监督、以实际行动扎扎实实践行党的群众路线的工作作风。代表们就进一步提高办案效率、加强与人民陪审员的信息沟通、推进司法公开等提出了意见和建议。

(上接01版)针对群众反映强烈的不正之风,开展专项治理行动,兰考监察局局长赵雪廷介绍,群众对干部走读、公款消费、低保分配不公等问题的反馈,给全县的公务员敲响了警钟,全县办理公务卡2030张,使财政支出透明化;开展公车使用情况检查8次,对3名公车私用的党员干部给予党纪处分;初步排查不符合城乡低保条件的257户355人,对涉案的党员干部正在追究处理中。

“县委书记留给我们的精神财富要传承下去,不能活动一阵风。我们在红脸出汗的时候,要深刻反省自身,是否真正为老百姓做了实事,是否在工作作风上存在不足。”谷乡乡党委书记朱春艳的一席话道出了兰考基层党员干部的心声。县委书记王新军说,从焦裕禄植下第一棵树开始,兰考便成为每一代共产党员的精神沃土,在第二批党的群众路线教育实践活动中,我们更要深入学习贯彻习近平总书记视察兰考时的重要讲话精神,对照焦裕禄这面镜子,自觉践行党的宗旨,不作损害群众利益的决策,不搞“形象工程”,带头执行“好干部”标准。在反对“四风”、改进作风上,要像焦裕禄那样,拜人民群众为师,做老百姓的贴心人,艰苦朴素,廉洁奉公,堂堂正正做人,清清白白为官,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色,让焦裕禄精神代代相传。

帮贫解困“雨露计划”普惠民生

2013年,洛阳华富商学院被河南省扶贫开发办公室确定为县级“雨露计划”扶贫培训基地。该校以支持农民创业为己任,根据广大农民的生产需求,因地制宜,积极开展扶贫工作,将科技知识送到千家万户。去年以来,该校组织有丰富理论知识和实践经验的专业教师,分别到盐镇乡河上沟村、柳泉镇尹村、韩城镇福昌村等7个乡镇16个行政村举办种植、养殖、食用菌栽培、花卉栽培、畜禽疫病防疫等专业培训班34期,培训农民2774名,并为莲庄镇养兔专业户、高村乡东涧养殖场提供疫病防疫、猪病剖检诊断等后续服务43次。

“雨露计划”扶贫培训作为贫困群众脱贫致富“甘露”,在接受培训的农民中,涌现出一批致富能手。莲庄镇庄村农民宋松利在16期培训班毕业后,去年带领全家投资15万元办起了养兔场,饲养规模达1500只,当年盈利9.5万元。高村乡鲁村青年农民李毅飞利用在培训班学到的技术,与他人合作投资130万元建起了现代化养殖场,年产量达55万元。

李宏军 张珂 田延旭/文
田义伟 刘丁宣/图